

青春不设限 未来皆可能

淮阳区检察院开展在押未成年人帮教活动

□通讯员 杨晨 宋歌

本报讯 为切实保障在押未成年人合法权益,有效矫正在押未成年人不良行为,最大限度教育、感化、挽救在押未成年人,促进在押未成年人悔过自新、回归社会,2月20日上午,淮阳区人民检察院“淮小未”办案团队在区看守所对在押未成年人开展以“青春不设限,未来皆可能”为主题的帮教活动。

活动中,宣讲员韩小翠首先分享了自己办理未成年人案件的经历和感受,用通俗易懂的语言向在押未成年人讲解了法律的作用、未成年人与法律、常见犯罪类型剖析等,教育引导在押未成年人明白法律是维护社会秩序、保障公民权利的规则,每个人都要对自己的行为负责。随后,韩小翠采用以案说法的形式,向在押未成年人讲解青少年违法犯罪对本人、家庭及社会的危害性。最后,韩小翠鼓励在押未成年人,端正思想态度,摒弃不良行为习惯,树立正确的人生观、价值观和世界观。

此次帮教活动起到了良好的普法宣传教育效果,让在押未成年人增强了知法、懂法、守法意识。下一步,淮阳区人民检察院将继续强化与其他部门的协作配合,不断充实活动内容,丰富教育形式,切实有效助力罪错未成年人回归社会,用心用情守护未成年人健康成长。

美丽乡村行 守护平安路



交警向群众宣讲交通安全知识。

淮阳区法院

房屋装修起纠纷 法官调解促和谐

□通讯员 段奕帆

本报讯 近日,淮阳区人民法院民二庭法官通过耐心释法明理,成功调解一起涉企小额装修合同纠纷案件,取得了良好的社会效果和法律效果。

2023年,周口某装饰工程有限公司负责人与孙某签订了一份装修合同,按照合同约定,该公司履行了装修义务。工程结束后,孙某在支付部分装修款后,仍有6000元未付。该公司负责人多次催要无果后,将孙某诉至淮阳区人民法院,要求其支付余下装修款。

接到案件后,承办法官第一时间与双方当事人进行电话沟通,针对双方当事人的疑虑和诉求,耐心释法明理,让他们对法律条款和自身权益有了清晰的认识。

经过承办法官的不懈努力,双方当事人最终放下成见,面对面坐到一起。原告周口某装饰工程有限公司负责人主动放下芥蒂,同意减少部分履行款,被告孙某也表示愿意当庭履行,双方握手言和。

小案件关乎大民生。淮阳区人民法院将继续秉持“小案事不小、小案不小办”的工作理念,让人民群众在感受到公平正义时,更加感受到司法的温情与温度。

□通讯员 毛艳丽 文/图

本报讯 为切实发挥交通安全宣传教育在源头防范中的作用,增强广大群众的交通安全意识,预防和减少农村地区交通事故的发生,2月20日,商水县公安局交通警察大队联合商水县豫剧艺术中心在商水县练集镇刘楼村,开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动。

活动在歌曲《交通安全记心间》中拉开序幕。活动现场,交警采用安全知识竞答、发放宣传页等形式,向群众普及交通安全知识,并结合近年来在农村地区发生的交通事故典型案例,向群众重点讲解了摩托车、电动自行车不戴安全头盔、逆行、闯红灯、穿越隔离带,以及面包车超员、酒驾醉驾、无证驾驶等违法行为的严重危害,引导群众自觉遵守法律法规,抵制不文明交通行为,安全文明出行。

此次宣讲活动有效提高了辖区群众的事故防范能力,进一步扩大了宣传教育的覆盖面,营造了浓厚的交通安全宣传氛围,为构建安全和谐的交通环境奠定了坚实基础。

交通执法进行时

豫皖联合执法 严打超限超载

□通讯员 翟小丹

本报讯 为有效遏制跨区域违法超限超载行为,维护道路交通安全与秩序,2月21日夜至22日凌晨,鹿邑县交通运输综合行政执法大队联合亳州市谯城区魏岗镇交通运输综合行政执法队、沙土镇交通运输综合行政执法队,依据豫皖鄂三省十市交通运输综合执法联席会议精神,在鹿亳交界处开展联合执法专项行动。

行动期间,两地执法人员充分发挥联动机制优势,通过信息共享、协同作战,打破区域交界执

法壁垒,构建起严密的治超执法网络。截至2月22日凌晨,联合执法队伍在鹿邑县境内精准出击,成功查扣涉嫌严重超限超载运输“百吨王”车辆3台,并依法暂扣至鹿邑县太清超限检测站。后续,执法人员将严格按照相关法律法规对违法车辆进行处理。

此次联合执法专项行动成果显著,彰显了豫皖两省交通执法部门打击超限超载违法行为的坚定决心,为区域间交通执法协作提供了宝贵经验。下一步,双方将继续深化合作,保持对超限超载违法行为的高压打击态势,共同营造安全、有序的道路交通运输环境。

法治新闻服务热线

13592220023 1359221006
18736240557 18639402208